

### Zprávy americké.

#### Padesátiletý žalář pro únosce malého Seimceva hochu.

Vito Micelli, únosce třiletého Michala Seimceva, syna lékaře z č. 2 Prince ulice v New Yorku, odsouzen byl do vězení na ne méně než čtyřadvacet let, jedenáct měsíců a třicet dnů a ne více než na padesát roků v Sing Sing při těžké práci. Trest tento určil Italo- vi, jenž považován jest za jednoho z předních členů Černé ruky soudce Foster v druhém oddělení General Sessions.

#### Šedm dívek uhořelo.

Chehalis, Wash., 2. listopadu. Ohaň, který zničil prachárnu Imperial Powder Co. zde, vyzádal si sedm lidských životů. Všech sedm zahynulých byly dělnice a osmá jest tak těžce poraněna, že nepo- chybne zemře. Jen dvě dívky vy- vázly bez poranění, kdežto asi tu- cet v továrně zaměstnaných mužů zůstalo bez úrazu. Jakým způso- bem oheň vypukl, není ještě zji- štěno, ale praví se, že kotel plný parafinu překypěl, a že část para- finu vyšla se na prach. Náhle se udal výbuch, který zapálil budovu. Škoda na majetku obnáší asi \$20,000.

#### Vynálezce zabít.

San Jose, Cal., 1. listopadu. — Profesor John Montgomery ze Santa Clara College, který se učil známým, že vynalezl nový druh aeroplanu a elektrické pře- čišťovač, byl nedaleko Eden- wale zabít, když se svým léta- dlem konal zkoušky.

**Voják poraněn při střelbě z děla.**  
Shreveport, La., 1. listopadu. Když byla vypálena třináctá rá- na na pozdrav guvernéra Sande- rna, roztrhlo se 6 palové tažené dělo a dělostřelec Alfred Godfrey byl smrtelně poraněn.

#### McNamaryův soud.

Los Angeles, Cal., 1. listopadu. V soudu Jamesa B. McNamary je prozatím přijato devět poro- čů. To jest, jsou dle rozhodnutí soudce Bordwella dle "zákon- ných předpisů přijatelní." Pro obhajobu jest jich ale několik vů- bec nepřijatelných a proto se o- čekává, že z těchto devíti obhajob- ba jich nejméně šest odmítne. Tímto způsobem smí obhajoba od- mítnouti 20 a státní návladnictví 10 šekanců poroty.

#### Spor pro nepořádné ženy.

Wichita, Kans., 1. listopadu. — Úřady z Wichita a generální ná- vladní státu Kansasu, Dawson, jsou si ve vlně. Na rozkaz generálního návladního bylo zde za- tčeno asi 100 nepořádných žen, které mají být nyní na rozkaz generálního návladního a policej- ního náčelníka z Kansas City vy- povězeny. Byl již najat železni- ní vůz k odvezení těchto žen. Ny- ní však prohlásil mayor Min- miek, že odvezení těchto žen ne- dovolí, poněvadž ani generální návladní ani policejní náčelník nemají takové právo.

#### Kněz obžalován z vraždy.

Boston, 1. list. Velká porota vznesla obžalobu z vraždy první- ho stupně proti rev. Richesonovi, obviněnému z vraždy mladé dív- ky Avis Linnellové, a k procesu dojde asi v lednu. V obžalobě se praví, že Richeson dodal dívce prudký jed vědomě a přiměl ji, a- by jed ten požíla, nevysvětliv jí, že je to prostředek životu nebez- pečný.

#### Socialisté v Los Angeles mají na- ději na vítězství.

Los Angeles, 1. list. — V pří- márních volbách socialistický kandidát Job Harriman pro úrad mayora a jeden z obháječ socia- listických v procesu McNamary obdržel velkou většinu hlasů pro- ti kandidátům ostatních politič- kých stran, takže je naděje, že při všeobecných volbách dohodou socialisté skvělého vítězství. Har- riman dostal podle počtu hlasů z 203 distriktů o 800 hlasů víc než nynější mayor. Přítští volby bu- dou konány 5. prosince a do pole budou postaveni jen dva kandi- dáti, kteří obdrží nejvíce hlasů.

#### Strážlivá smrt horníka.

Bridgeport, Cal., 1. list. — V šachtě zlatodolu J. D. Millera na- lezena byla mrtvola majitelova, vtěsnána v secpavém kameni a pády. Podle něho na kameni na- lezen byl certifikát zlatodolního komisaře, jenž pozemek skoušel. Na certifikátu byly poznámky ne- šťastného muže, jenž patrně se-

stoupil do šachty a uvězněn byl secpavým se kamením, kde ze- mřel, marně očekávaje odněkud pomoc. Koroner, jenž případ vy- šetřoval, zjistil v nesouvislých zá- známech strašlivou smrt, která se ponaěhlu na horníka blížila. — Šachta byla nahore otevřena a slunce muselo na něho svítit bě- hem dne. V noci trpěl nešťastník hroznou zimou. Zaspán byl v pátek dne 6. října a zapsal, aby v případě jeho smrti, byla zpra- vena jeho manželka v Harrison- burgu, Va.

#### Zavražděný byl zločinec.

Rochester, N. Y., 1. list. — V rozsekáné mrtvole muže, která byla zde v soudě nalezena, byl dnes ztožněn Francisco Manzel- la. Týž bydlel dříve v Brookly- ně, byl členem "černé ruky," vy- děráně a bývalý trestanec. 16. června 1908 pokusil se o vyláká- ní peněz na Antoniu de Lorenzo- vi z Wheatlandu, byl ale dopaden a odsouzen do státního vězení na dva a půl roku, kterýžto trest od- pykal si v Auburnu. Policie má za to, že Manzell byl zde zavraž- děn, mrtvola vtěsnána do sudu a na voze odvezena až k elektrár- ně, kde byla nalezena. Dle náhle- dá detektivů, byla podnětem ku vraždě pomsta.

#### Unesla milence.

Osmnáctiletá nápadnice Jennie Wilsonová přemluvila své- ho milence, 17letého Fr. Spence- ra k útěku z domů rodičů a má se za to, že párek odjel do Chi- caga, kde se dá soudně oddat. Na Wilsonovou byl vydán zatykač, ježto se dopustila únosem nezletil- lého hochu trestního činu, jenž podléhá zákonu ve všech státech.

#### Černocho popraven.

V státní káznici v Columbus popraven byl v elektrické židli černocho Steve Scott, který za- vraždil v dubnu italského veteš- níka a oloupil jej o \$1.98. Odsou- zený odvolal se ke všem instan- cím, avšak rozsudek byl všude potvrzen. Jest to v několika ne- dělech již druhá poprava černo- cha.

#### Národnostní rozdíl příčinou roz- vodu.

Před clevelandským rozvodním soudem pojednáván byl případ manželů Třebiškých. Kraján Al- fred Třebišký podal žalobu na rozvod od své manželky, která je Iránkou. Při výslechu vyšlo na jevo, že mezi manžely docházelo k třenicím pro národnostní rozdíly. Soudce snažil se docílit smír, leč nepodařilo se mu to pro rozhod- ný odpor manželky.

#### Dvacet učitelů těžce zraněno.

Westchester, Pa., 2. listopadu. Dvacet učitelů, z nichž jest ně- kolik školních ředitelů, propa- dlo se dnes ve vyšší škole, když se vracely ze schůze a vstoupily prá- vě do chodby, ježž podlaha se právě probořila, do sklepa deset stop hlubokého. Mnohé z nich zlámaly si nohy, ruce, jedna i klíční kost a ostatní byly vesměs povážlivě zraněny. Proboření po- dlahy stalo se následkem shní- lých dřevěných podpěr.

#### Napadený lékař sotva vyvázne ži- votem.

New York, 3. listopadu. Dr. J. C. Hoyer, velice známý a oblíbený lékař z Newcastle, Pa., jenž zde obdýval "Postgraduate" běh co nemocniční lékař, nalezán byl v bezprostřední blízkosti nemocnice na ulici s proraženou lebku. Zdá se, že byl přepaden a nějakým tu- pým nástrojem stlučen. Má pro- raženou lebeční kost a mimo to bylo vyraženo mu bylo pravé oko. Bude-li zachován při životě, o- šem se však dosud pochybuje, strati zrak.

#### Rodinná tragédie.

V Chicagu otrávil sebe, svoji manželku a 12letého syna Henry Letsche, rodem Němec. V zane- chaném dopise sdělil Letsche, že přemýšlel delší dobu k ukončení života a konečně se k tomu od- hodlal a přivodil si smrt dástě- ným vyhladověním a pak jedem. Zoufalý čin manželů stal se již před týdnem a teprv minulou so- botu byly mrtvoly nalezeny Wu- beitalerem, který přišel kolekte- vat nájemné za byt.

#### Pulitzer zanechal 20 milionů dol- larů jmění.

New York, 4. listopadu. Před několika dny zemřel Josef Pu- litzer, majitel listů "New York World" a "Post Dispatch" v St. Louisu, který přijel v letech 60-

desátých minulého století jako chudý uherský žid a 20 franky do Ameriky, zanechal 20 milionů dol- larů jmění.

#### Potrestaná nedávěra.

Winona, Minn., 2. list. — Poně- vadž nevěřila bankám, nosila pí. W. F. Johnsonová celé svoje jmé- ní, pozůstávající z \$10,000 v ruční kabele, a šinila tak i když byla ra cestách. Posledně přibyla do Winona a dovolila jakémusi ci- zinci, aby jí pomohl při odnášení zavazadel. Když později cizinec zmizel, nebylo nikde ani památky též po ruční kabele, obsahující celé jmění neopatrné paní.

#### Celá rodina znešťastněna.

Ashland, Me., 3. listopadu. — Železniční superintendent, který byl znám pod jménem "Tug" Wilson, jeho žena a syn jsou mrt- ví, kdežto jeho deera jest smrtel- ně poraněna v nemocnici násled- kem srážky dressingu, na níž se ro- dina Wilsonova nalezala, aby jela na návštěvu do Winterville, se zvláštním vlakem presidenta Cra- ma dráhy Bangor & Aroostock.

#### Přehlídka válečného loďstva Spo- jených Států.

Na jeze Hudsonu v New Yorku bylo mobilisováno 100 válečných lodí, jejichž přehlídka sčástanil se prezident Taft. Na palubě své yachty "Mayflower" přijal pre- sident admirály jednotlivých di- vízí, zatím co vlajková loď vypá- lila na jeho pozdrav 21 ránu. Po té nastala přehlídka trvající dvě hodiny a po celou tu dobu bylo střeleno z děl. Přehlídka měla asi za účel přesvědčiti zákonodárce o nutném povolení peněz na stavbu nových bitevních lodí a o nutno- sti velké loďnice.

#### Kyrle Bellew zemřel.

Salt Lake City, Utah, 2. list. — Kyrle Bellew, jeden z největších hereců anglického divadla, diva- delní spisovatel a výzkumný ce- stovatel, podléhl zde po krátké chorobě zápalu plic.

#### Černá kronika česko-americká.

##### Emil Veselý v nemocnici se- šlel a pokusil se o sebevraždu.

Dosud nevysvětlitelným způsobem zmočil se Emil Veselý, z čis. 1441 již Harding ave., v Chicagu, ležící v okresní nemocnici a bodnou ra- nou v břiše, břity a využitkovav nepřítomnosti ošetřovatelky, po- žal se na hrdle a rukou. Později se lékaři přesvědčili, že se Veselý skutku toho dopustil v záchvatu šílenství a po obvázání byl převe- zen do detenční nemocnice. Zra- nění toto není jeho životu nebez- pečné. Veselý byl před několika dny při hostinské tahanici bod- nut do břicha jistým Fredem Pa- pouškem. Případ byl vyvolán před soudcem na maxwellské sta- nici, ale poněvadž se neví, jaký o- brat na sebe zraněného vezme, byl znovu odložen. Nešťastný kraján bude nepochybně poslán do některého ústavu choromysl- ných.

##### V Clevelandě zemřel p. Fr. J. Jindra, majitel grocerního ob- chodu na rohu záp. 41. a Newark ave., ve stáří 47 let, chrlením kr- ve. Do Ameriky přijel s rodiči ja- ko hoch devítiletý.

##### Josef Peš z Waltham, Minn., 29letý kraján a obchodník dobyt- kem byl zabít při srážce vlaků Chicago Great Western, jedoucím z Chicagu na západ a nákladním vlakem.

##### V stáří 20 let zemřela v Chi- cagu deera manželů Václava a Marie Sychrovských, když byla se před tím stala matkou deeručky.

##### 40kraján Josef Vorlík v č. 1111 záp. 47. ulice v Chicagu, za- bil se pádem se schodů.

##### V St. Louis zemřel minulý čtvrtek kraján Václav Čapek v stáří 66 let. Do Ameriky přijel před třemi roky. Zemřel je tohán- em p. Aloise Nováka, vydavatele St. Louiských Listů.

##### V New Yorku zemřela paní Marie Sklenková v stáří 37 let. — Pocházela z Kotouče, okres Pisek a do Ameriky přijela před 18 lety.

##### Josef Jandák, řezník, bydlící v č. 4836 Center ave., v Chi- cagu, zlámal si před nějakým ča- sem nešťastnou náhodou nohu. — Polecel si nějaký čas, leč noha se mu dosti dobře zahojila. Před ně- kolika dny vyšel si opět ven a tu stihlo jej neštěstí znovu. Noha nejspíše dosud dosti silná a sdr- avá, nevydržela dlouhou námahu cházet a tu Jandák na 41. ulici v Ashland ave., upadl a sice tak ne-

## 50,000 KNĚH

### ZDARMA MUŽŮM.

**Ma Cenu \$10.00 Pro Každého Postlženého Muže.**

Pak-ližte trpíte kteroukoliv nemocí mužům tak vlastní, tedy Vás žádáme, byste si dopsali o jednu z těchto obdivuhodných knih. V té se jednoduchým a srozumitelným způsobem píše, jak každý muž, trpící otravou krve, životní slabostí, povšechnou ztrátou síly, rheumatismem, nemocí ústrojí, žaludku, jater, ledvin aneb nemocí měchýře, může být trvale vyléčen ve svém vlastním domově. Jestli žklaman a znaven peněžit; mi obětí, tu tuto "Zdarma kniha mužům" bude míti pro Vás ceny sta dolarů. Poví Vám proč trpíte a jak můžete opět nabyti stálého a trvalého zdraví. Tisíce mužům vráceno bylo dokonalé zdraví síla a mužnost za pomoci této cenné knihy. Jest to skladiště vědomostí a obsahuje právě to co každý muž vědět má. Pamatujte že tato kniha jest naprosto zdarma. My zaplatíme poštovné. Oddělte tento "Z D A R M A KUPÓN" a zašlete nám ho dnes a my Vám zašleme jeden výtisk této cenné knihy úplně vyplaceno.

**ZAŠLETE DNES TENTO KUPÓN NA KNIHU ZDARMA.**

DR. JOB. LISTER & CO., B. 706 Northwestern Bldg., 23 Fifth Ave., Chicago.

P á n o v ě :—Zajímám se o Vaši nabídku, "Knihu zdarma" a tešilo by mne, kdybyste mi ihned jeden výtisk zaslali.

Jméno.....

Číslo.....

Adresa.....

Podpis.....

šťastné, že si nohu znovu zlomil. Nebohý muž musel být dopraven do okresní nemocnice. — Před porotou soudce Hono- re v Chicagu v budově trestního soud započal soud se Slovákem Josefem Jablonským-Kužanem, ně- kdejším majitelem hostince na 45. a Honore ul., který je viněn, že 16. srpna 1909 zastřelil svého 22letého krajana Jana Helegdu. V žalobě se tvrdí, že Helegda byl onoho ve- čera na taneční zábavě v místnosti obžalovaného a poněvadž prý má- lo utrácel, hostinský mu nařídil, aby šel domů. Helegda uposlechl, ale hostinský prý za ním vyběhl a postřelil ho zranil jej tak těžce, že Helegda za několik hodin v Engle- woodské nemocnici skončil. Obža- lovaný tvrdí, že Helegdu postřelil v neobraně.

Anton Chlebek, vracející se z Čech se čtyřmi dětmi, 48letý, byl zadržen v New Yorku přistě- hovačskými úřady. Ježto trpí průtrží, mohl by připadnout ve- řejnosti na obtíž. Jeho ostatní ro- dina žije v New Britain, Conn. — Úřady rozhodly deportovat jeho děti od 5 do 11 let staré. Chlebek odvolal se do Washingtonu.

V La Crosse, Wis., zemřel dr. M. Dvořák, syn nešťavno ze- nulého Dvořáka, známého dopiso- vatele a vydavatele Sv. Rodiny.

Do ústavu pro choromyslné byl odložen kraján Josef Průšek v Cedar Rapids. Žena a tehnyé- ho svědčí, že poslední čas choval se divně.

#### Zdlouhavé přípravy.

Zdlouhavost vyžaduje pobídky, ale zároveň vyžaduje částo i posí- ly. To platí i v případech chorob, které se příliš dlouho "táhnou". Tu jest nutným dáti slověku, kte- rý tak pomalu se zotavuje, lék, jenž se zdravou pobídku spojuje vlastností silivou. Takových léků jest pořídka na světě. My zde máme takřka ideální lék takový, totiž Trinerovo Léčivé Hořké Víno, v němž byliny tvoří část silivou a víno část pobízející. Tento lék nejdříve zbnví tělo všech látek, které se uvnitř nashromáždily a tam se rozkládají; vyžítí vnitřno- sti, pobídně je k práci a dá jim sílu, by práci vydržely. Tím od- straní chorobný stav žaludku a o- statního ústrojí zažívacího, vzbudí zdravou chuť k jídlu, vyrobí čis- tou krev, sesílí nervy a svaly a záhy uvede celé tělo v pravidel- nou činnost. Vezměte si několik dávek, jakmile budete potřebovati pobídky a síly. V lékárnách, Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland ave., Chicago, Ill.

#### Velký moderní, nové zařízení čistý závod řeznický vlastní

#### CHAS. F. KUNCL

v č. 1250 již. 13. ul.

Má vždy na skladě největší zá- sohy masa nejlepšího druhu. Zbož- uzenářské výborné jakosti. Vždy- zelek výběr. Ceny nejnižší. Te- lephone Dong. 4333.

\*\*\*\*\*

Kdo jest trápen zádechou \*

\* astmou), píše na lékárníka \*

J. H. BRT.

\* 2410 O Str., Lincoln, Nebr., \*

\* a on vás od té wrapné nemo- \*

\* ce vyléčí. Vyléčil sebe po \*

\* 14leté chorobě. Za výsledek \*

\* vám ručí. 47t \*

\*\*\*\*\*

Proč byste neměli těžiti ze zkušenosti jiných? Trpíte-li nečistou krví, nezdrávností, žlučnatostí, jaterní nemocí nebo bolestí hlavy, měli byste ihned užívat!

### Dr. Augusta Koeniga

## Hamburské kapky.

(Hamburg Drops)



Jsou neperfektním krevstítitelem a silitelem žaludku. Týž starý pro- středek, který vyléčil vaše otce a dědy, vyléčí také vás. Cena 50c za lá-hev. Chťájte ty právě. Odmítáte padělek.

**Ve všech lékárnách nebo přímo u**  
**St. Jacobs Oil, Ltd., Baltimore, Md.**

TRVALÝ VÝSLEDEK  
Je potvrzován se strany omešského lidu.

Tisíce, kteří trpí bolestmi v zádech a v ledvinách, zkoušeli jeden lék za druhým a nacházeli pouze dočasnou úlevu. To je zrazovalo. Je však jeden lék pro ledviny, který léčí trvale a důkaz o tom je dost i zde v Omeze. Zde je do- svědčení jednoho z těch, kdož před léty užívali Doanovy Ledvinové pilulky. — Šám dozrává, že vyléčení jeho je trva- lým.

O. D. Latta, 2320 Howard St., Omaha, Nebr., praví: "Býval jsem velmi často napadán velikými bolestmi v zádech. — Když jsem se zastavil, až závrat jsem dostával. Po užití Doanových Ledvino- vých pilulek dostalo se mi jisté úlevy a obmah jedné knabíčky zcela mne vylé- čil z mých neštěstí. Proto s radostí ra- dí každému, kdo trpí stejně, by zkoušel Doanovy Ledvinové pilulky." (Do- svědčení ze dne 7. června 1907.)

#### Vyléčení trvalým.

Doe 14 dubna 1910 Mr. Latta píše:

"Mé dřívější dovědění o Doanových Ledvinových pilulkách je doum v plat- nosti. Lék tento vyléčil trvale můj pří- pad a já se těším nejlepšímu zdraví."

Na prodej v všech obchodních. Cena 50c. Foster-Milburn Co., Buffalo, New York, jediní jednatelé pro Spojené Stá- ty.

Nezapomeňte na jméno — Doanovy — a neberte jiné.

#### FRANK YUN

vlastní čisté a hojně zásobený

#### řeznický a uzenářský obchod

v č. 2206 již. 16. ul., Omaha.

Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti a za ceny nejnižší. Veškeré výrobky uzenářské též se té nejlepší povstí. Objednávky možno učiniti telefonem. Douglas 3422.

## ZDARMA našim odběratelům!

Po 60 dní dáme našim odběratelům zvláštní výhody a příležitost získat krásné premie zdar- ma. Kdo nám zšle pouze nové odběratele na "Pokrok" neb "Česko-Americký Venkov" a zašle nám \$1.50 předplatného, obdrží úplně zdarma 6 krásných kávových lžiček z niklového stříbra, vyráběných ve světoznámé továrně Rogersové. Krámská cena těchto lžiček jest \$1.50. Odběratelé získání jsou též oprávněni na premie, které dáváme zdarma neb za doplatek.

### 6 skvostných lžiček, jako příložené vyobrazení.



**Všude byste za ně museli platiti \$1.75**

Získáte-li více nežli jednoho odběratele na "Pokrok" neb "Česko-Americký Venkov" a zašlete-li nám \$3.00 předplatného, ob- držíte kuchyňský příbor, jehož krásná cena jest \$2.50. Zašlete-li nám předplatného \$4.50, zašleme Vám lžičky a kuchyňský příbor zdarma. Za další obnosy nám zaslání Vám zašleme též zvláštní premie.

## POKROK PUBLISHING CO.

1417-1419 So. 13. St. OMAHA, NEB.